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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi :07.07.2022 tarihli ve 1045867 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/67980 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat BİLGİN
Bakan

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/67980 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap

Bakanlığımızda teftiş faaliyeti, istatistik! veriler, ulusal politikalar ve ihtiyaçlar göz önünde
bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve öncelikleri dikkate alınmak suretiyle "programlı
teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde yürütülmektedir.

Programlı teftişler, çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve önceliklendirilmesi
sonucu belirlenen alanlarda veya sektörlerde yahut özel bir risk grubu hedeflenerek belirlenen
işyerlerinde çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasımn denetlenmesi
amacıyla gerçekleştirilen teftişlerdir. İncelemelerden oluşan program dışı teftişler ise;
programlı teftişler dışında kalan ihbar ve şikayet gibi talepler üzerine veya Bakanlığımıza
intikal eden evraklardan teftiş hizmetiyle bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması
sonucu gerçekleştirilmektedir.

Bakanlığımızca iş teftişi faaliyetinin bir parçası olan iş sağlığı ve güvenliği alanında başta
inşaat, metal, maden ve kimya olmak üzere birçok sektörde teftiş faaliyetleri devam etmektedir.

İlgili maden işletmesinde meydana gelen siyanür sızıntısı ile ilgili olay çevre mevzuatı
kapsamında olduğundan ilgili idarelerce işlem yapılması gerekmektedir.

Bununla birlikte 2021 yılında iş sağlığı ve güvenliği yönünden yapılan denetim sonucunda
işletmeye, mevzuata aykırılıklar nedeniyle idari para cezası uygulanması istenilmiştir.

Bakanlığımızın yer altı kömür ve metal madeni işyerleri ile yer üstü maden işyerlerinde son
5 (beş) yılda gerçekleştirdiği teftişler sonucunda, mevzuata aykın işlem yapılan işverenliklere
idari para cezası uygulanılması istenilmiştir.


